



乐跑迎新年 奔向新生活

国缘V3·2024淮安市乐跑迎新春活动成功举行



龙龕美丽运河城,文明满淮奔新春。8日上午,里运河畔锣鼓喧天,锦色长龙在国师塔下翻腾起舞,国缘V3·2024淮安市乐跑迎新春活动如期举行。全市各界近千名跑步爱好者,踏着铿锵有力的步伐,以饱满的热情、昂扬的斗志、奋进的姿态,共同迎接新年的到来。

本次活动由淮安市文明办、淮安市体育局、淮安日报社主办,淮安市长跑运动协会承办,江苏今世缘酒业股份有限公司独家冠名。现场不仅有精彩的舞龙舞狮表演,还邀请了十名市书法家协会的书法家为市民免费写春联,送上新春的祝福。

祥龙醒狮舞盛世,福到万家迎新年。活动开始前,“千年传承,誉满江淮”的下关舞龙舞狮队为观众带来《龙行淮安》舞龙舞狮展演,铿锵有力、热闹非凡的锣鼓声阵阵响起,一条金“龙”翻腾起舞,气势恢宏,引得众人纷纷掏出手机拍摄这一精彩画面。“我前两天知道这里有活动,所以今天早就来到这里。这

样的表演让人感觉十分有意思、有年味,希望春节能多一些这样的文化民俗活动。”市

民陈康告诉记者。

上午9时,随着发令声响起,近千名跑步爱好者同时出发,迈着矫健的步伐,踏上新征程,奔向新目标。流淌千年的运河水,不仅为淮安积淀了厚重的文化底蕴,也赋予了这座伟人故里、运河之都、美食之都、文化名城灵动的气韵。长跑队伍浩浩荡荡,像一条移动的巨龙,让冬日的淮安城暖意融融、活力满满。“这次活动很有意义,我是一名跑步爱好者,知道这个活动后,我和队友们组团来参加,早上7点多就到了。”来自淮安区马拉松协会的许杰笑着说,自己还报名了今年的“淮马”,“希望能中签,在我们美丽的淮安城再跑个‘全马’。”

“谢谢老师的春联,写得真好。”十位书法家在春联纸上挥毫泼墨,一旁等候的市民帮忙抻纸,很快,一副春联就写好了。获赠春联的市民喜上眉梢,即将春联放到空地上晾干。“我很喜欢老师们写的春联,过年贴在家门口,红红火火迎新春。”市民曹女士高兴地说。

龙年春节将至,正是亲人团聚、阖家欢乐的美好时刻。本次活动独家冠名的江苏今世缘酒业股份有限公司,多年来积极践行“酿美酒,结善缘”的企业使命,坚持“与大事结缘,同成功相伴,为英雄干杯”的品牌主张,积极履行社会责任,丰富广大市民的精神文化生活,推动全民健身和全民健康深度融合,倡导人们用健康的身体和未来美好生活双向“缘”聚。

■融媒体记者 陈帅/文 王昊/图



新春走基层

一顿特殊的“年夜饭” 社区干群共聚一堂



本报讯 近日,淮安生态文旅区社区志愿者、爱心商户代表等一起制作并提前享用了一顿丰富又暖心的社区“年夜饭”。在欢乐祥和的气氛中,大家互送新年祝福。

活动当天下午,社区志愿者和爱心商户代表等提着自己准备好的食材,陆续来到社区党群服务中心三楼的小厨房里。他们个个喜笑颜开,准备为这顿特殊的社区“年夜饭”大展身手。热心的志愿者阿姨们,听说社区要筹备这顿特殊的“年夜饭”,个个自告奋勇认领制作拿手菜。糖醋排骨、青菜烧肉圆、全家福、炸春卷……应有尽有。辖区爱心商户刘鹏带着店内两名大厨来到活动现场当起了志愿者,现场烹制红烧鲫鱼、黄花菜烧仔鸡、黄豆芽烧牛腩肚等家常菜,为这次社区“年夜饭”的餐桌上增添好味道。摆碗筷、端菜上菜、贴窗花……现场,两名身穿红马甲的小志愿者忙个不停。听说社区要准备一顿特殊的“年夜饭”,9岁的王子路和他的哥哥主动报名来帮忙。

在大家共同协作下,一道道色、香、味俱全的美味佳肴被端

上了餐桌。守护社区辛苦了一年的保安、保洁、楼栋长、爱心商户等代表,纷纷被邀请入席。“很惊喜,也很开心。”60岁的王正银是一名保安,正在小区门口值班的他接到邀请的时候,激动不已。“社区离不开在座的每一位,感谢大家,提前祝大家新年快乐,万事如意。”该社区党委书记薛梅向大家送上了真挚祝福。她希望,通过寓意团圆和美好的社区“年夜饭”活动,将社区真挚的关怀和新春的祝福传递给居民,营造其乐融融的社区氛围。

“祝你们生活愉快,吉祥如意。”活动当天,来到淮安的著名表演艺术家、国家一级演员六小龄童在接受本报记者采访时得知社区“年夜饭”活动,隔空为参加本次社区“年夜饭”活动的居民朋友们送上新春祝福,并委托本报记者将新春祝福带到社区“年夜饭”活动现场。当六小龄童的新春祝福在大屏幕上被播放出来时,围坐在社区“年夜饭”餐桌周围的居民们个个激动不已,一下子便认出了记忆中的那个“美猴王”。

■融媒体记者 秦艳艳 李昱含

一份特殊的新年礼物 六小龄童来淮赠送原创图书

本报讯 近日,著名表演艺术家、国家一级演员六小龄童专程来到淮安,带来了他精心准备的龙年新年礼物——原创图书《金猴宗师:我的猴王父亲六龄童》。

在吴承恩故居美猴王世家艺术馆前的小广场上,《金猴宗师:我的猴王父亲六龄童》赠书仪式举行。当天虽然飘着雪,依旧挡不住淮安“西游迷”们热情,活动现场围满了闻讯而来的不同年龄段的“西游迷”。

据了解,2024年恰逢六龄童100周年诞辰,为了纪念这位“章式猴戏”的开创者、绍剧名家,其子六小龄童亲自撰稿,书

写父亲六龄童与戏曲交织的一生。《金猴宗师:我的猴王父亲六龄童》是一本以六龄童在戏曲界的杰出成就和对艺术的贡献为主题的传记作品。书中重新梳理了“绍剧宗师”“南派猴王”六龄童的一生,记录了六龄童对艺术的热爱和执着追求,以及他开创绍剧猴戏,并饰演孙悟空一角所取得的巨大成功。

“提前给淮安的朋友拜年了,祝愿大家龙年吉祥、万事如意!”赠书仪式上,六小龄童向淮安市民送上新年祝福,并祝愿淮安把西游文化事业做得更好。

■融媒体记者 秦艳艳 金苏

工会常伴暖人心 贴心送暖迎新春 清江浦区总工会开展2024年元旦春节送温暖活动

为把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众的心坎上,2024年元旦春节期间,清江浦区总工会深入开展以“工会常伴·贴心送暖”为主题的送温暖走访慰问活动。

清江浦区总工会围绕区委、区政府服务项目、惠企稳岗等中心工作,聚焦主责主业,制定下发了《关于2024年元旦春节期间组织开展送温暖活动的通知》,明确送温暖的工作对象和主要内容,要求各级工会走访调研重大项目、重点企业、民生保障岗位和农民工、新就业形态劳动者、困难职工等群体,深

入一线了解项目建设进展情况、企业生产经营状况和职工生活工作情况,搜集整理各方对送温暖工作的需求,实现送温暖慰问活动“菜单式”精准化;同时,通过组织报告会、宣讲会、文化活动等方式,进企业、进车间、进班组,开展有特色、接地气、人人心的宣传宣讲活动,引导广大职工群众坚定不移听党话、跟党走。

本次活动,清江浦区总工会共筹集送温暖资金近21万元。目前,清江浦区总工会已相继走访慰问了黄码港提升工程、顺丰创新产业园、华瑞天成、旺

旺食品、天子建设等重点项目和企业;走访慰问了顺丰、美团、饿了么、闪送、传化公路港等平台、企业的快递员、外卖送餐员、网约车司机等新就业形态劳动者;走访慰问了清江浦区公安、卫健、城管、市监、环卫和街道社区等坚守民生保障岗位的干部职工,以及困难职工、劳模工匠代表、生物医药产业链技术人才等群体,送出包含文创产品、本地名优土特产、劳保防护用品和健康体检券的“冬日暖心礼包”1400余份,受到广大职工和社会各界的广泛赞誉。(徐伟 闵雅静)